



标题新闻

香港首批“简约公屋”接受申请首日 已获近 1800 份申请表

香港迪士尼 2023 财年收入升至 57 亿港元 同比增 156%

澳门启动青年发展服务项目创意大赛

第 15 届国际基础设施投资与建设高峰论坛在澳门举行

台湾工业生产指数连续三个月同比正增长

台铁列车疑遭落石击中致 7 人受伤



香港 37 人骗贷总额约 2.1 亿港元被捕

华夏早报香港讯（记者 贾绍南）香港警务处 27 日召开记者会公布，警方日前展开执法行动，成功瓦解一个专门骗取特区政府“百分百担保特惠贷款”的诈骗集团。警方以“串谋诈骗”罪拘捕 37 人，涉及贷款总额总值约 2.1 亿元（港币，下同）。

在早前新冠疫情期间，为了纾缓受疫情影响的中小企业的现金流问题，特区政府于 2020 年推出“百分百担保特惠贷款”，旨在纾缓企业因收入减少而无法支付雇员薪金或租

金的压力。警务处西九龙总区刑事部（行动）警司贾锦琳表示，去年 11 月，警方收到两间银行报案，怀疑有人用虚假文件透过“百分百担保特惠贷款”申请贷款，当中涉及 42 份申请，贷款金额超过 2.1 亿元。

警务处西九龙总区刑事部重案组总督察邱雨星表示，警方经调查后发现，该诈骗集团透过不同途径招揽“董事”，向他们派发 60 万元至 100 万元作为回报，利诱他们开傀儡公司。该集团又从不同渠道收购

个人资料，伪装成傀儡公司员工户口，傀儡员工可获数千元回报。诈骗集团透过虚报公司的营业额、夸大雇员数目及薪金支出，营造出公司在营业期间大量亏损的现象，从而成功向银行申请贷款，取得贷款后留部分金钱还息，营造“还款”记录，但事实上马上将款项转到其他银行户口，然后失去联络。

邱雨星表示，警方于 6 月 24 日至 27 日期间展开执法行动，拘捕 37 人，涉及 29 男 8 女，年龄介乎 21 岁至 72 岁。



香港国际机场 7 月将使用智能安检系统

华夏早报香港讯（记者 董哲）香港机场管理局（机管局）26 日举行记者会公布，香港国际机场自 7 月 2 日起，将分阶段更换及使用智能安检系统，包括采用电脑断层 X 光机替代现时使用的 X 光扫描机，以及使用人体全身扫描器等，加快安检速度。

香港机管局机场运行执行总监姚兆聪表示，智能安检系统旨在提升旅客安检流程效率，引入新系统后，香港国际机场将会成为全球首个全面采用智能安检系统的机场。在手提行李

李检查方面，新系统会采用电脑断层 X 光机检视行李内细节，旅客无须提前从行李中取出液体和电子设备等物品，扫描时间也会由 15 秒缩短至 10 秒，进一步加快安检速度；旅客检查方面，如果旅客若未能通过金属探测拱门的检测，无须再接受人手检查，改为通过人体全身扫描器进行检查，减少旅客与保安人员的身体接触。

姚兆聪表示，香港国际机场将分阶段更换及使用智能安检系统，7 月 2 日起，将在机场南、北离境大堂安装 4 条新

通道，每条通道同时可容许 3 名旅客摆放行李，预计每条通道容量可由每小时 240 人次增加至 360 人次，整体平均处理流量可以增加两成。他预计，完成换新工作将需要两年时间，届时，一号客运大楼将设有 50 条新安检通道，以及 32 部人体全身扫描器，整个换新工作涉及资金超过 8 亿港元。

香港机场保安有限公司行政总裁张德强表示，引入新系统后，可以缓解人手压力，预计非繁忙时段耗用的人手可以减少四分之一。

香港企业跻身“全球最可持续发展企业”50 强

华夏早报香港讯（记者 潘利求）新世界发展有限公司（新世界发展）26 日公布，获美国《时代》杂志（TIME）评选为 2024 年度“全球最可持续发展企业”50 强。

据悉，是次评选由美国《时代》杂志联同统计数据公司 Statista 首度举办。评选机构先从全球各大企业当中，选出超过 5000 间具规模与影响力的企业，并根据企业对可持续发展的承诺与评级、资讯披露情况和透明度，以及整体社会及管治表现等 20 项指标进行评分，选出 500 间来自全球 30 多个国家及地区的企业。

当中，新世界排名第 43 位，是唯一能够打入 50 强的香港公司。



澳：此前雷击未对大三巴结构产生影响

华夏早报澳门讯（记者 董哲）澳门地标建筑大三巴牌坊（简称“大三巴”）6 月 12 日因受恶劣天气影响，牌坊立面跌落石块。澳门特区政府文化局 24 日晚表示，经调查，初步认为事件是由于大三巴立面上方第二层圣像壁龛被雷电侧向击中所致，雷击未对大三巴结构产生影响，壁龛内的铜像亦未受损。

6 月 12 日 13 时 15 分许，在特区政府地球物理气象局发出恶劣天气及雷暴警告期间，大三巴景区出现短暂电压骤降，

其后管理人员在大三巴前地发现现有跌落的石块。特区政府文化局迅即派员到场进行安全检查，用无人机观测和采集周边环境数据，并同特区政府消防局对大三巴立面做近距离详细检查。

结合监测数据、闭路电视资料及翻查历史记录，特区政府文化局初步认为事件是由于大三巴立面上方第二层圣像壁龛内部圣像后方位置受到雷电侧向击中所致，为有记录以来首次发生。此次雷击未对大三巴结构产生影响，壁龛内的铜

像亦未受损。经仔细对比壁龛失石位置、石块风化痕迹，发现石块周围有灰泥等黏合物料，结合大三巴早年曾经历过多次修复的记录，判断落下石块有可能属于该壁龛的早期修补石料。

特区政府文化局表示，正安排对壁龛及铜像进行修复及清洁。因应近年极端天气频繁发生，该局将与专业文博机构研究应对方案，包括在文物保护原则下，研究在大三巴加设避雷系统的可行性，尽力降低恶劣天气对文物建筑的影响。



逾三成台湾民众曾因诈骗损失财产

华夏早报台北讯（记者 贾绍南）台湾一金融机构 25 日发布最新调查，高达 75% 的受访者 3 个月内收到过诈骗讯息，31% 的受访者曾因诈骗蒙受财产损失。

综合中央社、《工商时报》和《经济日报》等台媒报道，国泰世华银行当天公布“反诈行为调查报告”，围绕诈骗渗透率、民众反诈意识和遇诈后行为进行分析。

据统计，“网购诈骗”和“假投资诈骗”在台湾是较为常见

的诈骗手法。遭遇“假冒亲友诈骗”和“假检警诈骗”的民众年龄以 60 岁以上为最多。

关于点击或轻信诈骗讯息的原因，受访者中有 34% 认为“讯息及链接太逼真”，33% 表示“未留意到讯息是假的”。对此，国泰世华银行指出，提高民众识诈能力、熟悉诈骗样态非常重要。

调查发现，60% 的受骗者未检举、43% 未报案，甚至损失逾百万元新台币者仍有 26% 不报案。“就算报案，钱也拿

不回来”“不知道如何检举”“怕被认为笨或贪”是影响民众报案意愿的重要原因。

上述调查针对全台 18 岁以上各年龄区间的民众，以网络问卷形式进行，获有效问卷 1.16 万份。

据悉，台官方“资通安全研究院”6 月中旬透露，5 月有超过 20 万则诈骗广告出现在台湾社群平台，其数量呈每月增长趋势，且诈骗集团紧跟时事，如近期有关人工智能的诈骗广告数量明显增加。